

二〇一六年一月二十一日（星期四）

## 醫院管理局發布風險管理刊物

醫院管理局（醫管局）今日（一月二十一日）同時發布最新一期的《風險通報》季刊，以及醫療風險警示事件及重要風險事件周年報告，兩份刊物的目的都是持續提升公立醫院醫護人員的風險管理意識。

醫管局發言人表示，今期《風險通報》主要分析五宗在病人體內遺留醫療物料事件、兩宗病人自殺個案和一宗因肺部活組織化驗樣本被污染引致病人接受不必要外科手術的事件。另外有 14 宗呈報的重要風險事件，當中包括 12 宗藥物事故及兩宗錯誤識別病人身份個案。

「醫管局已深入檢討及分析事故的根本原因，從中汲取涉及病人安全的寶貴經驗，透過此刊物與醫護人員分享個案和相關改善建議，藉此避免日後再發生同類事件。」發言人補充說。

另外，醫管局大會今日下午討論及通過醫療風險警示事件及重要風險事件的周年報告（二〇一四年十月一日至二〇一五年九月三十日）。周年報告臚列出公立醫院通報的 39 宗醫療風險警示事件，而對上一年的總數為 49 宗。

發言人解釋，「重要風險事件」是指一些獲醫護人員及時察覺並能夠糾正而未對病人造成永久傷害或導致死亡的事件。在過去一年，公立醫院呈報的「重要風險事件」個案連續兩年下降，共有 68 宗，其中 57 宗涉及藥物錯誤及 11 宗錯誤識別病人身份或資料。

醫管局今日公布的醫療風險警示及重要風險事件周年報告和《風險通報》季刊，已向公立醫院醫護人員發布，以達致持續質素改善的目的；公眾亦可登入醫管局網頁 [http://www.ha.org.hk/report/sentinel\\_event](http://www.ha.org.hk/report/sentinel_event) 及 <http://www.ha.org.hk/riskalert>（只備英文版）瀏覽有關內容。下期的《風險通報》將於二〇一六年四月二十九日出版。

\* \* \* \* \*